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令和３年度 第８回富里市教育委員会定例会議 会議録 

 

富里市教育委員会 

 

１ 期   日  令和３年１０月２６日（火） 

         開会 午後２時 

  閉会 午後３時３０分 

 

２ 場   所  本庁舎３階第３会議室 

 

３ 出 席 委 員  教 育 長   野 光 好 

教育長職務代理者  森 田 惠 子 

委      員  會 田 直 子 

委      員  田 口   明 

         委      員  川 口 泰 弘 

 

４ 出 席 職 員  教 育 部 長  金 杉 章 子 

         教 育 総 務 課 長  中 津 義 孝 

         参事兼学校教育課長  鳥 海 雅 弘 

  学校給食センター所長  伊 藤 健 一 

         学 校 教 育 課  石 𣘺 保 昭 

         学 校 教 育 課  小 川 正 久 

生 涯 学 習 課 長  飯 田 之 義 

   図 書 館 長  越 川 義 幸 

 

５ 事務局職員  教 育 総 務 課  大 木 達 也 

 

令和３年１１月１８日  

 

  署  名  人 

 

  署  名  人 

 

  会議録作成人 
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１ 開会宣言 

【教育長】ただいまから令和３年度第８回富里市教育委員会定例会議を開

会いたします。 

本日の会議は、専決処分の報告３件、議案１件、協議事項１件、報告

事項５件、その他の内容となります。 

また議案第１号については、富里市教育委員会会議規則第１０条第１

項第３号の規定、個人に関する情報を含み、会議を公開することにより

個人の権利利益を害するおそれがある事項、協議事項１については富里

市教育委員会会議規則第１０条第１項第５号の規定、会議を公開するこ

とにより教育行政の公正又は円滑な運営に著しい支障を生ずるおそれの

ある事項となりますので、非公開としたいと思います。御異議ございま

すでしょうか。 

（異議ない旨の声あり） 

  【教育長】異議ないものと認め、議案第１号及び協議事項１については非

公開とすることといたします。なお、そのほかの案件については、公開

となりますので、よろしくお願いいたします。 

 

２ 前回会議録の承認 

   令和３年度第７回定例会議録承認 

   （署名人： 野教育長、田口委員） 

 

３ 教育長職務報告 

【教育長】まず初めに、教育長報告を行います。１ページをお開きくださ

い。前回第７回の定例会以降の行事でございます。１０月１日、令和４

年度当初予算編成会議がございました。本日も御協議いただきますが予

算の編成方針が示されております。４日は市定例表彰の審査会がござい

ました。今後の予定にもありますが、１１月１８日に表彰式を行います。

６日、第８回の魅力ある図書館プロジェクトチーム会議がございました。

７日は、第１回富里市給食センター運営委員会会議を開催しております。

食育等の状況、給食費の未納対応について報告がございました。１１日

には、第６回校長会議が富里南小でございました。後ほど報告があろう

かと思いますが、学校への様々な指導等について説明をしております。

１２日は、委員の皆様にも御参加いただきましたが、タブレット端末活

用における授業参観に、富里北中、日吉台小に伺っております。今後の

更なる活用を期待したいと思います。１９日、魅力ある図書館事業プロ

ジェクト会議を開催しております。図書館の今後の方向性について話し
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合いをしております。本日２６日、午前中に教育長・校長合同会議が多

古町コミュニティプラザでございました。そのあと県教育長との意見交

換が行われております。各市町の課題等について意見交換をいたしまし

た。その中で新しい情報として、県でＧＩＧＡスクールサポーターの配

置というのがございまして、９月補正対応で配置をしたということです。

サポーターということで大人数ではないと思いますが、各市町あるいは

学校を訪問して状況を確認した後、例えば授業内容の動画を作成してい

くというお話がありました。そして本日の委員会会議でございます。 

  今後の予定でございますが、明日、第２回の富里市教育支援委員会が

ございます。特別に支援が必要な子の今後の対応についてでございます。

ここに記載はありませんが、１１月３日に文化財関係のシンポジウムが

ございます。皆さんにも御出席いただきたいと思います。５日、協働の

まちづくり推進本部会議がございます。９日、生涯学習・家庭教育講演

会を予定しております。１５日には印旛郡市文化財センター理事会がご

ざいます。１８日はタイトなスケジュールとなっております。午前中に

富里市の定例表彰がございます。午後からは学校教育研究会の公開研究

会に皆さん御出席いただきたいと思います。３時からは教育委員会定例

会議、そのあと教育委員会表彰式がございます。よろしくお願いいたし

ます。教育長報告については以上でございます。 

 

４ 教育委員報告 

  【教育長】次に、教育委員報告に移ります。何かございましたらお願いい

たします。 

    （ない旨の声あり） 

【教育長】特にないようですので、教育委員報告を終わります。 

 

５ 専決処分の報告 

   【教育長】次に、専決処分の報告に入ります。報告第１号、行事の後援

に  ついて、事務局の説明を求めます。 

   【参事兼学校教育課長】ページは２ページになります。報告第１号にな

ります。株式会社地域新聞社がキャリア教育の教材、いろいろな職場で

働いている方の声を集めた冊子を作って、各学校に配っていただけると

いうことです。こちらの行事の後援を行うものです。報告は以上です。 

  【教育長】説明が終わりました。質疑がございましたらお願いします。 

    （ない旨の声あり） 

  【教育長】特に、ないようですので、報告第１号を終わります。 
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    次に、報告第２号、行事の後援について事務局の説明を求めます。 

  【生涯学習課長】ページは３ページになります。行事名が第６２回秋季千

葉県高等学校軟式野球大会になります。主催者は一般財団法人千葉県高

等学校野球連盟軟式部、千葉県教育委員会となります。期日は記載のと

おりとなっております。場所として富里中央公園野球場を使用しました。

こちらを後援したものです。説明は以上です。 

  【教育長】説明が終わりました。質疑がございましたらお願いします。 

    （ない旨の声あり） 

  【教育長】特に、ないようですので、報告第２号を終わります。 

    次に、報告第３号、行事の後援について事務局の説明を求めます。 

  【生涯学習課長】ページは４ページになります。パークヨガの行事となり

ます。主催者はＧＯＮＳＵＫＥ Ｌｉｆｅｋｉｎｅｔｉｋです。ヨガを

されている団体ということです。期日は記載のとおりです。なお、第１

回目が１０月１７日、日曜日となっておりますが、雨のため中止となっ

ておりまして、３１日の日曜日が第１回となるそうです。こちらを後援

したものです。 

  【教育長】説明が終わりました。質疑がございましたらお願いします。 

    （ない旨の声あり） 

  【教育長】特に、ないようですので、報告第３号を終わります。 

 

６ 議案 

７ 協議 

  【教育長】次に、議案第１号及び協議事項１については非公開となります

ので、報告事項に入ります。 

 

８ 報告事項 

  【教育長】報告事項１、新型コロナウイルス感染症対策について、事務局

の説明をお願いします。 

  【教育総務課長】資料は特にございません。市内における新型コロナウイ

ルス感染者の発生状況でございますが、９月２８日の前回定例会議で

は累計で８２１例の感染者が確認されていることを御報告いたしまし

た。１０月１４日以降は感染が確認されず、１０月２５日現在の累計

では８２６例の感染が確認されております。９月中の感染者は８７人

で、８月比１３２人の減となりました。緊急事態措置期間は９月３０

日をもって終了いたしました。１０月１日から１０月２４日まで千葉

県を含む１都３県は共同取組として、リバウンド防止措置を設定し、
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県民、都民、事業者に対し感染防止策の徹底や営業時間の短縮、イベ

ント開催の規模に沿った開催等の要請がされておりました。１０月 

   ２５日から１１月３０日まで、千葉県においては飲食店等における営業

時間短縮、酒類の提供、人数の制限がなくなりました。またイベント

の実施については１０月３１日までは１万人を上限とする人数制限が

あり、１１月１日から１２月１９日までは、１万人を上限とする人数

制限が解除されました。ただし、１２月２０日以降、当面の間は１万

人を上限として制限されまして、この人数の緩和については後ほど改

めて判断するとされております。本市教育委員会の対応ですが、１０

月２４日まで学校の教育活動を順調に実施できるよう、学校体育施設

開放事業につきましては休止といたしましたが、１０月２５日から再

開しております。また、市公共施設の運営方針において、感染リスク

の拡散防止と三密の回避を引き続き実施するため、一部の施設におい

ては予約制による利用者数の上限を設けること、利用者の入替え間隔

として１時間空けること、参加者の把握が困難なイベント等における

利用ができないことなどについて、１０月２１日開催の市新型コロナ

ウイルス対策本部会議で再確認しました。新型コロナウイルスワクチ

ン３回目の接種、いわゆるブースター接種の準備といたしまして、令

和３年１１月から令和４年３月まで健康福祉部健康推進課新型コロナ

ウイルスワクチン接種推進室に１名を増員する体制となりました。増

員する事務従事者は、ひと月ごとに各部から応援をいたします。教育

総務課からは以上でございます。 

  【教育長】事務局の説明が終わりました。質疑などがございましたらお願

いします。ここのところ感染者が急激に減って、ここ数日はゼロとい

うことで、このまま行ってくれればと思います。ちまたでは第６波と

いう話もありますが、このまま続いてくれればと思います。御質問ご

ざいませんか。 

    （ない旨の声あり） 

  【教育長】ないようですので、報告事項１を終わりにします。 

  【教育長】次に、報告事項２、富里市ＰＴＡ連絡協議会要望について、事

務局の説明をお願いします。 

【教育総務課長】資料は１５ページをお願いします。令和３年９月３０

日に富里市ＰＴＡ連絡協議会から要望書を受け取りました。いずれの

要望事項も子どもたちの教育環境を整えたいという熱意が伝わってま

いりました。令和４年度当初予算において、実現できるよう努めてま

いります。以上でございます。 



6/13 

  【教育長】ただいま事務局の説明が終わりましたが、質疑などがございま

したらお願いします。 

  【委員】防犯カメラの設置を要望されていますが、今現在は配置されてい

ないのでしょうか。 

  【教育総務課長】浩養小は門のところにございます。教育委員会で設置し

たものではございませんが、富里北中で一部設置されております。新

築時に設置されたもの以外で、改めて設置したものは教育委員会では

ございません。 

  【教育長】全体要望の防犯カメラについては以前もお話ししたことがあっ

たかもしれませんが、職員や生徒のプライバシーといった問題もあり

ます。ただ、犯罪に対して防犯カメラがかなり有効ということもあり

まして、検討はしていかなければという思いはあります。２番目のト

イレの洋式化は、ここでかなり進むと思われます。３番目の高木の伐

採ということで、確かに富里市の学校は緑が豊かで、非常にいい雰囲

気ではありますが、かなり高くなってしまって管理が厳しい状況にな

っております。そのほかに各学校からありますが、先ほど教育総務課

長からもありましたが、令和４年度予算で全部とはいきませんが対応

できればと思います。 

  【委員】校長会、教職員組合、ＰＴＡと要望事項はどれも各学校とも切に

望んでいることだと思いますが、重複しているものもかなりあるよう

な気がします。これらの要望事項の１本化、かつ各学校での要望に対

する責任ある管理者、どうしても年度ごとにやりきれないこともあり

ますからチェック体制があるのかどうか。結構、継続とか言いっぱな

しみたいな感じがします。特に教職員にしてもＰＴＡにしても年度が

替わっていくと、構成メンバーも代わってしまうというのがあるので

すが、３つバラバラではなく、まとまって要望という形がいいと思う

のですが、そういう組織作りはどうなっているのでしょうか。 

  【教育総務課長】今年は３団体から要望がありましたが、やはりそれぞれ

の団体の設置の趣旨に則った見方の中で、要望事項があがってきてい

るものと認識しております。また、令和４年度予算が形になってきた

時点で、各団体に回答を差し上げますので、次年度に継続事項がどう

解消されたか、または令和４年に新たな要望を出すかを整理するもの

と思われます。 

  【教育長】それぞれの団体で見方があろうかと思います。これに対して予

算要求をして、対応を回答していくということでした。来年、少しで

も解消していければいいと思います。ほかにございますでしょうか。 
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   （ない旨の声あり） 

  【教育長】特にないようですので、報告事項２を終わりにします。 

    次に、報告事項３、令和３年度新成人特別支援金について事務局の説

明を求めます。 

  【生涯学習課長】それでは令和３年度新成人特別支援金の給付状況につい

て御説明させていただきます。資料は、本日、別紙でお配りしていた

だいたところでございます。こちらの支援金につきましては、成人式

が２度にわたり延期したことに伴いまして、経済的、精神的な御負担

を緩和するために、１人当たり２万円を給付しているところでござい

ます。１回目の振込が１０月２０日、７１人分の振込をしております。

それ以降１０月２２日、２７日、それから１１月５日に振込の予定と

なっております。こちらは１０月２１日現在の予定で掲載しておりま

すが、現在２００件を超える申請がございます。対象者５３０人でご

ざいますので、約４割弱の方に申請いただいているところでございま

す。生涯学習課といたしましては、なるべく１１月中には皆さんに振

込ができるよう御案内しているところでございます。以上でございま

す。 

  【教育長】事務局の説明が終わりました。質疑等がございましたらお願い

いたします。私から質問ですが、第１回の振込で７５件の申請があり

ましたが、７１件の振込というのは、何かあったのですか。 

  【生涯学習課長】添付された書類に不備がございましたので、申請の件数

と振込の件数に差がございます。 

  【教育長】しっかりチェックをされているということで安心しました。ほ

かに質疑等があればお願いいたします。 

   （ない旨の声あり） 

  【教育長】それでは報告事項３を終わりにします。 

    次に、報告事項４、令和３年富里市成人式代替えイベントの開催につ

いて、事務局の説明を求めます。 

  【生涯学習課長】こちらにつきましても、本日お手元に資料をお配りさせ

ていただきました。先ほど支援金についても御説明させていただきま

したが、成人式が２回にわたり延期になりまして、開催の方法、在り

方について実行委員会の皆様と検討させていただきました。通常であ

れば１月に開催するものが、コロナの関係で時機を逸してしまったと

いうことで、成人式という名称はどうなのか、またどういった内容が

望ましいのかを検討した結果、成人式ではなく「二十歳を祝う会」と

いたしました。内容についても来賓の方の御挨拶につきましては、大
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変申し訳ありませんが、御遠慮させていただきました。あくまで新成

人の同窓会のような形でやっていきたいと、実行委員の方とお話しし

まして開催することといたしました。お手元の資料のとおり、やっと

新型コロナウイルスが落ち着きまして、緊急事態宣言も解除されまし

たので１１月２７日の土曜日に中央公民館の講堂で行いたいと思いま

す。プログラムにつきましては、市長からのお祝いの言葉、恩師の先

生方の言葉、スライドショーを実施する予定となっています。一番の

目的といたしましては、コロナ禍を乗り越えて、懐かしい友達と集ま

れる場を提供したいというのが事務局の考えでございます。なお、当

日は教育委員の皆様にも御案内をしております。大変お忙しいところ

ではございますが、御参加いただければと思います。以上でございま

す。 

  【教育長】事務局から報告がありました。質疑などがございましたらお願

いします。 

  【會田委員】恩師のお祝いの言葉ということで、先生方は何名ぐらい出席

されますか。 

  【生涯学習課長】恩師の先生方に、私どもで御案内を差し上げているのは

約８０名になりますが、例年ですと半数ぐらいの方に出席いただいて

おります。加えて、開催時期が年末近くということで、何名の方にお

いでいただけるかというのは現時点ではわかりませんが、なるべく出

席いただけるように直接連絡を取り合いながらやっている状況でござ

います。 

  【教育長】そのほかに何かございますか。 

    （ない旨の声あり） 

  【教育長】それでは報告事項４を終わりにします。 

    次に、報告事項５、月例報告について、教育総務課長から順次お願い

します。 

   【教育総務課長】１０月の月例報告については、記載のとおりとなります。

１１月は１８日に教育委員会定例会議、教育委員会表彰式がございま

す。よろしくお願いします。 

   【参事兼学校教育課長】資料４５ページとなります。１０月の行事、１１

月の予定は記載のとおりです。４６ページに１０月１１日に富里南小

学校を会場に行いました校長会議の内容が記載されております。コミ

ュニティ・スクールを実施するにあたっての説明資料や、１１月２０

日に委員になる予定の方を対象に説明会を行う等の話をしました。 
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   【学校給食センター所長】学校給食費徴収状況について報告いたします。

資料の４７ページでございます。令和３年９月末現在の徴収状況でご

ざいますが９７．２１パーセントでございます。前年同期と比較しま

して０．３８ポイントの増となっております。滞納世帯に対しまして、

給食費未納のお知らせを学校を通して配布し、引き続き徴収率向上に

努めてまいります。続けて報告いたします。資料の４８ページをお願

いいたします。給食の残菜率でございますが、９月分の各学校の残菜

率は資料のとおりでございます。全体といたしましては２０．９パー

セントでございます。続けて報告いたします。先ほど教育長報告、月

例報告でもありましたが、本年度第１回目の学校給食センター運営委

員会会議を１０月７日、木曜日に開催いたしました。給食献立と食育

状況について、学校給食費の徴収状況について、学校給食費の未納状

況について等を議題といたしまして、委員の方々から御意見をいただ

いたところでございます。 

  【生涯学習課長】生涯学習課に係る部分について御説明させていただき

ます。４９ページをお願いいたします。月例報告につきましては記載

のとおりでございます。１１月の予定でございますが、３日から７日

まで第５４回の文化祭を開催いたします。令和２年度につきましては

コロナの関係で中止とさせていただきましたが、今年度は規模を縮小

した形で開催いたします。なお、冒頭、教育長からもありましたが３

日に富里市文化財活用地域計画が文化庁の認定を受けましたので、記

念のシンポジウムを、文化庁の職員の方、千葉県教育庁の方をお招き

して講演をいただく予定となっております。そして２７日に「二十歳

を祝う会」を予定しております。もう１点、旧岩崎家末廣別邸の一般

公開ですが、現在毎週日曜日に公開しておりますが、１２月は紅葉の

時期ということで１２月４日の土曜日、１２月１１日の土曜日も一般

公開を実施いたします。それから５０ページについては記載のとおり

です。 

  【図書館長】図書館からの月例報告でございます。ページは５１ページ

を御覧いただきたいと思います。１０月の月例報告でございますが、

２日の土曜おはなし会は７名の参加、１３日の親子おはなし会は１２

名の参加、１６日の土曜おはなし会は６名の参加、２０日の水曜映画

会は３５名の参加がございました。中段の図書館利用状況は記載のと

おりとなります。１１月の予定ですが、土曜おはなし会、親子おはな

し会、水曜映画会等を実施していく予定でございます。 
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  【教育長】事務局から報告がありました。質疑などがございましたらお

願いします。 

  【委員】毎回、校長会議で残菜率の資料を配られているようですが、対

策についての話は出ていないのでしょうか。 

  【参事兼学校教育課長】資料が別にあるのでお配りします。校長会議で

配った資料になります。これを配った目的は、残菜率を下げなければ

いけないという理由をみんなで共有するということで、いろいろ分析

した内容を配布しております。富里市で実施した生活習慣病の検査の

結果になります。残念なことに中学校２年生の約７割が生活習慣病予

備軍であるという結果が出ています。あわせて肥満の傾向もかなり高

いという結果も載せております。３つの中学校の結果を見ていきます

と、それぞれ数値はよろしくありません。○の中学校を見ていただく

と、血圧が異常を示している割合がほかの２校の２倍ぐらい高い。こ

の学校の残菜率とほかの学校を比べますと、やはり血圧が高い学校の

残菜率がかなり高い数値を示していました。残菜率というのはつまり

何かというと、食生活の習慣が関係してきているのではないかと。こ

れがすべて当てはまるかはわかりませんが、数値としてこのように出

ている。そういう観点から、全部食べるということより、バランスよ

く好き嫌いをしないで、食べるようにさせていくということを、この

資料を使って話をしています。給食の残菜率を下げるための取り組み

というところですが、今回、御報告させていただいた残菜率も２０パ

ーセントとかなり高くなっています。全国の市町の公表されている残

菜率を調べてみたのですが、大抵一桁が普通の状態で、１０パーセン

ト、２０パーセントという数字は見ることはできませんでした。御指

摘を受けたからということではありませんが、生活習慣病の状況もあ

わせて、どうにかしていかなければと思いまして、１１月以降、実施

していこうと考えている取組を記載してあります。なぜ残菜率が高い

のか数字を見ているだけではわからないので、特に残菜率が高い学校

と低い学校の給食の様子を、指導主事によく見てきてもらおうと考え

ています。例えば、準備の時間や喫食の時間が適当なのかについてで

す。それから給食の配膳で適切な量を調べてみたのですが、カロリー

はあるのですが具体的な量は示されていませんでした。もしかすると

みんなに配り終わった後、食缶にたくさん御飯とかおかずが残ってい

るのかもしれません。なぜかというと、私２０年ぐらい現場で教員を

やっていて、給食の時間には子どもたちとグループで一緒に食べます。

私は八街で教員をやっていましたが、八街と富里の生活習慣病の数値
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はそっくりです。多分、食習慣も似たようなものがあるのではないか

と思います。ただ一緒に給食を食べていて、子どもたちが２０パーセ

ントもたくさん御飯を残しているというのは見たことがありません。

確かに好き嫌いがあって残す子はいますが、この数値は少しおかしい

なというのを私は感じています。センターから出ていった給食の量と、

子どもたちの食べる量が見合っているのか。あとは好き嫌いがあると

いうことならば、どうやって子どもたちが給食を残しているのか、全

然手付かずで残すのか。合わせて子どもたちに、量が適切か、なぜ残

すのか、給食に対する要望等、アンケートを実施していきます。あと、

これはセンターに頼んでいこうと思いますが残菜率が多い献立の調査

もしていかなければと思います。同じ食材を使用して、食べがいいの

と悪いのがあるということは、食べがいい調理方法に寄せていった方

が栄養の摂取ができるのだろうなと思いました。いろいろ見終わった

時点で、給食センターと情報を共有しながら、少しでも残菜率を減ら

して、あくまでも子どもたちの生活習慣病と肥満を学校の給食を通し

て改善するという視点で、いろいろな取組をしていこうと考えており

ます。 

  【委員】細かいところまでありがとうございます。給食センターでは主

菜、副菜をそれぞれ計量していると聞いています。献立との関連性も、

先々つかめると思います。学校での食事の時間がそれぞれとれている

のか、配膳の仕方等の関連性の把握をお願いしたいと思います。 

  【参事兼学校教育課長】追加ですが、○小学校の残菜率が高いというこ

とで、実は長欠の児童や欠席の児童が多いのです。センターから、残

菜が多い理由として、欠席が多い場合の給食は手つかずで戻ってくる

ものも含まれると聞きました。純粋に残菜を調べるのであれば、残菜

ではなくて残食率で調べなければいけないのかなと思います。残食か

ら提供量引く欠席率、要は休んでいる子の分を引いた、純粋に食べて

いる子たちがどれだけ残したかの数字でやっていかないと、極端な話、

欠席の多い学校は残菜だけでやっていくと数字が大きくなってします。

センターで色々な計量の仕方があると思うので、相談はしなければな

りませんが、この辺を頭に入れてやらなければと考えています。 

  【教育長】私もこの数字を見まして、こういうところに現れるのだなと

実感しました。この分析が改善に活かされればと思います。その他、

何かございますでしょうか。 

    （ない旨の声あり） 

  【教育長】ほかに、ないようですので、報告事項５を終わりにします。 
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７ その他 

   【教育長】次に、その他に移ります。その他として、ございましたらお願

いします。 

   【委員】校長会の連絡事項にもありましたが、全国学力・学習状況調査の

結果が出ていましたら、教えていただきたいと思います。 

   【参事兼学校教育課長】お手元に配布した資料の最後のところが、本年度

の全国学力・学習状況調査の結果となっております。一番上の部分の

表が、富里市、千葉県、全国の平均となっております。その下に分布

のグラフがございます。結果を見ていただくと、かなり伸びしろがあ

る結果となっております。どの教科も８ポイント、１０ポイントぐら

いが県の平均を下回っています。調査結果から分析をしなさいと言わ

れますが、８ポイント、１０ポイントの差がありますと、分析は意味

をなさなくなってきます。差が少ないと、指導を変えていくというこ

とができますが、これだけの差があると分析以前に、ある部分の力が

全く足りていないのでこの結果になっているということが言えます。

その証拠に、真ん中より後ろにグラフの山が来ています。こういう状

況だと、学力が低くてだめだなと思ってしまうのですが、ある事をす

ればすぐに成績が上げることができます。富里の子どもは、たぶん語

彙力が全くついていない。教科書に書いてあることを読めるとは思う

のですが、そこに使われている言葉の意味をほとんど理解していない

のではないかということがわかります。語彙がない子どもがとる点数

の特徴を表しています。私は八街で２０年やってきましたが、１０年

ぐらい前は同じ状況でした。今、学校によってはプラス１０ポイント

まで上がってきています。何をやってきたかというと、ひたすら語彙

力をつける取組、詩文の暗唱、言葉を覚えさせる。書かせて言葉をで

きるだけ早く大きな塊でつかむ練習。知っている言葉を増やす。算数、

数学であれば四則の計算を早くすれば、ある程度下位の者が上ってき

ます。こういったことをみんなでやり続けていたら、マイナス１０ポ

イントから、１０年間でプラス１０ポイントまで持って行けたという

ことがあります。調査の結果を受けて、学力の向上のプラン、３つの

取組を考えています。語彙力を高める取組と、計算力を高める取組、

合わせて授業改善です。語彙力がなかったり、理解が難しい子たちに

対して、どのように授業をやっていくか。噛んで含むように読んだり

していくことが必要ではないか。あとは、勉強ができるようにならな

いと、家庭学習の習慣はつきません。家庭学習の時間が富里の子ども
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は他市に比べて少ないので、ある程度軌道に乗ったら、家で勉強する

習慣をつけさせる。この３本立てで、何とか富里の子どもたちの学力

を上げていきたいと考えています。 

   【教育長】しっかりとした分析をして対応をしていけば、学力が一気には

難しいかもしれませんが、５年後、１０年後には上がっていくのでは

ないかと期待しております。ほかにございますか。 

    （ない旨の声あり） 

  【教育長】特にないようですので、その他を終わりにします。 

    次に非公開案件に入ります。 

    

 ≪非公開≫ 

 

  【教育長】ここで非公開を解きます。 

 

８ 閉会宣言 

  【教育長】それでは、本日の日程は全部終了しました。 

     令和３年度第８回富里市教育委員会定例会議を閉会します。 


